

# 盖没了，宫家岛路一污水井成“陷阱”

骑车男子被绊倒摔伤，市民希望职能部门加强管理

**烟台民意通**

热线：6601234

本栏目由  
山东明朗律师事务所  
提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前，“烟台民意通”热线6601234接到市民反映，称在芝罘区宫家岛路一处缺失盖子的检查井成了“陷阱”，多位经过的骑车人不慎被绊倒摔伤。

市民王女士提供的一段视频显示，11月9日晚上，一位骑电动车的男子经过宫家岛路某老年公寓附近时，前车轮一头栽进了路边没有井盖的市政检查井内，人直接摔了出去。该男子躺在路上昏迷不醒。因路上车来车往，担心其受到二次伤害，好心路人发现后报警。

随后，120急救人员赶到现场，将受伤男子送到解放军第970医院抢救治疗。警方也及时赶到事发地介入调查了解。据称，本次事故之前，此处曾发生过一起类似事故。

11月11日，记者前往宫家岛路事发现场看到，这个惹祸的市政检查井上面有“污水”字样，已经重新加盖修复好，检查井基座周围铺设了水泥地面，四周用三角锥和警示线围住，提醒路人注意避让。

解放军第970医院急救人员介绍，11月9日夜间，他们确实去宫家岛路那边出诊了一起摔伤救助，伤者为30多岁的男子，因为颅脑受伤，目前还在观察治疗中。

采访中，多位市民称，马路上一些市政检查井偶有井盖缺失，一旦井盖丢失，就成了伤人的“陷阱”，希望职能部门能加强管理、巡逻，发现问题及时填补修复，避免再发生类似事故。



## 凤凰小区8栋楼时隔27年终于通上天然气

督办员多次督办协调，帮助211户居民解决用气难题

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏摄影报道)燃气灶上跃动的火苗，让莱山区凤凰小区211户居民心里乐开了花。10日上午，经过12345政务服务便民热线督办员多次督办协调，在多方配合下，凤凰小区1-7号、24号楼燃气管网与小区主管网接通，居民们正式告别瓶装液化石油气。

凤凰小区1-7号、24号楼，8栋楼位于小区西南入口处，是该小区居民最早入住的楼房。由于最初建设时并没有预留燃气管道安装位置，8栋楼211户居民只能长期使用液化气罐或电磁炉做饭。2020年，该小区进行更新改造，本想借此机会解决用气难题，但小区东西主干道地下空间已被暖气、雨污分流等管网占满，而地上绿化带树木又挤占了管道铺设空间，管道若下穿绿化带，势必要移伐树木，这引发了不少居民的反对。

尽管8栋楼之间的支管已经接好，但由于小区居民无法达成一致意见，燃气管道始终无法与主管网相连。大家对管道天然气的需求日益强烈，2022年，12345热线共接到70多个针对该问题的投诉电话。今年2月，本报“烟台民意通”栏目记者曾跟随12345热线督办员到该小区了解情况，但问题仍然没有解决。

“民声”诉求无小事。为了解决这

8栋楼燃气管道和主管网连接的问题，12345热线督办员在一年内进行了多次走访和协调。经过多方协调和努力，最终更改了管道施工方案，8栋居民楼的用气难题得以彻底解决。

据莱山区综合行政执法局工作人员介绍，入网管道改造和入户施工工程于今年8月启动，10月下旬完成。目前已验收合格，可以投入使用。

时隔27年终于用上了天然气，居民纷纷为此点赞。一直苦于只能用瓶装气烧饭的5号楼王先生一家，提前申请了管道燃气报装。会过日子的他给记者算了一笔“经济账”：“以前瓶装气的价格每个月都变，便宜的时候100元一瓶，贵的时候能到160元一瓶。我们家大概3个月用一瓶，月均50余元，现在用上天然气，每个月花费只要30元。”

除了“经济账”，对于还在使用瓶装气的居民来说，还有一笔更重要的“安全账”。据介绍，瓶装气罐的胶管都有使用寿命，特别是普通胶管，使用18个月就要进行检查，否则容易出现燃气泄漏的问题。同时，液化气罐容量有限，需要经常更换气瓶，换瓶过程中也容易发生减压阀连接头安装不到位，或者橡胶垫圈脱落、破损等问题，引发安全事故。为了防止燃气用尽的问题，不少用户会另外购买一个气瓶备用。家里多了一个气瓶，也带来了



不小的安全隐患。“瓶装气确实不太安全，管道天然气装有自动关闭装置，可以避免事故发生。”新奥燃气工程人员透露，截至目前，已有60户群众申请报装天然气，申报和安装工作仍在进行中。很快，8栋楼211户居民都可以用上安全、清洁的天然气，将为日常生活增添不少的便捷。



## 孩子能否提早报名上小学？

本报讯(YMG全媒体记者)11月13日8:00至8:30，莱山区教体局的嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，与市民沟通交流。

主持人：今年，莱山区在提升优质教育资源方面都做了哪些工作？

莱山区委教育工委常务副书记，区教体局党组书记、局长刘恩杰：优质教育资源覆盖面进一步扩大，截至目前，全区共成立教育集团3个(实验小学教育集团、烟台附小集团、鲁东大学莱山实验中学教育集团)，教育联盟7个，中小学参与集团化办学的比例达到100%，集团各校区从管理体系、师资队伍等方面实施“一体化”办学，真正实现资源共享。

王先生：在橡树湾买的公寓，能否让孩子在这上学？

莱山区教体局基教科负责人李维：只要购买的公寓能办出不动产权证、能够落户，孩子就具备入学条件；落户问题建议咨询当地派出所。

王先生：孩子生日晚于8月31日，能否报名提早上小学？

李维：按照《中华人民共和国义务教育法》的规定，结合莱山区入学人数在高位增长的区情，目前还是年满6周岁的孩子才能入学，8月31日是当年入学截止日期。

## 未成年居民特殊保障范围有哪些？

咨询：未成年居民特殊保障范围有哪些？

答复：(1)14周岁(含)以下儿童患急性白血病、先天性心脏病、唇腭裂三种疾病，实行定点救治、规范诊疗、限额管理、全额支付。限额以内的医疗费用由居民医保和医疗救助按比例分担，其中居民医保承担80%，医疗救助承担20%，超出限额部分由医疗机构承担。急性白血病包括急性淋巴细胞白血病和急性早幼粒细胞白血病；先天性心脏病包括先天性房间隔缺损、先天性室间隔缺损、先天性动脉导管未闭和先天性肺动脉瓣狭窄；唇腭裂包括单侧唇裂、双侧唇裂、单侧腭裂、双侧腭裂、鼻畸形(矫正术)和牙槽突裂。(2)对参加居民医保的脑瘫等残疾儿童和孤独症儿童实施医疗康复全额保障。参加我市居民医保且经残疾人联合会认定的本市户籍未满17周岁(含17周岁)的脑瘫、视力、听力、言语、智力、肢体等残疾儿童(以下简称脑瘫等残疾儿童)和孤独症儿童，个人或监护人提出医疗康复申请，经二级及以上公立医疗机构出具诊断证明，且评估有康复指征的，纳入医疗康复保障范围。

针对0-6岁(含)脑瘫等残疾儿童和孤独症儿童，门诊(日间病房)康复、住院康复的日(床日)费用，居民基本医疗保险基金分别按照120元、140元标准承担。7-17岁(含)脑瘫等残疾儿童和孤独症儿童，门诊(日间病房)康复和住院康复的日(床日)费用，居民基本医疗保险基金分别按照90元、110元标准承担。脑瘫等残疾儿童和孤独症儿童医疗康复居民基本医疗保险基金保障期按每个医疗年度(自然年度)内不超过一个训练周期270天计算。

张孙小娱 衣宝萱

**医疗保障**

**咨询台**



烟台晚报与

烟台市医疗保险事业中心

合办

**中国医保 一生守护**